

遼寧宏運足球俱樂部(簡稱遼足)總經理黃雁2日下午表示：「如果亞足聯不能改變亞冠資格賽被淘汰隊強行綁定參加亞足聯盃的規定，遼足將放棄0.5個亞冠名額，退出明年亞冠聯賽。」這讓中國球隊在亞洲賽場不多的亮相機會又少了。正如亞足聯代理主席張吉龍在電話採訪中對新華社記者說的，少半個名額很遺憾，但不爭取那半個名額更遺憾。實際上最受傷的是中國足球。



遼足認為，為了既沒有比賽品質、也沒有經濟效益的亞足聯盃，球隊兩線作戰勢必會影響明年聯賽。與其亞冠資格賽被淘汰後再決定不參加亞足聯盃而受到巨額經濟處罰，不如乾脆放棄。

網友反映負面 喊遼跑跑

對此，網友的反應大多是負面的，主要的批評是遼足的態度表明已認定自己會輸，「未戰先怯」、「認慫」，甚至有遼寧球迷喊出了「遼跑跑」的口號。這說明，在中國足球日益沒落之際，球迷們更希望看到有人、有球隊撐起中國足球的風骨。

而中國足球協會的反應是，理解、尊重遼足的決定，且表示，「其實參加亞冠聯賽的俱樂部一般都是收入不及支出，若參加亞足聯盃就更賠錢了」。

經濟角度 退賽無可厚非

從經濟角度而言，遼足的作法無可厚非，因為職業體育的性質決定了它要利益最大化。遼足今年的表現令人彷彿回到昔日「遼小虎」的年代，拿到聯賽第三名就是最好的證明，新賽季磨刀霍霍也是必然的期待，但亞冠名額反覆的「得」與「失」似乎打亂了遼足的節奏，並最終作出今天的決定。

暫且不論遼足退賽的真正原因是缺少資金、要打有品質的比賽，還是質疑聯賽第三名無緣亞冠正賽而足協冠軍卻直接進軍亞冠，遼足此舉着實讓已經傷痕累累的中國足球很受傷。

中超聯賽在此前的亞足聯執委會上痛失半個亞冠名額，原因是中超聯賽在亞冠聯賽評估上未能完全達標。這一方面說明了聯賽本身存在缺陷，另一方面說明俱樂部自身和中國足球管理者在管理和溝通層面存在問題。但名額的失去已是既成事實，而退賽本身更是在浪費機會、損失中國足球的顏面。

張吉龍：應攜手渡難關

張吉龍認為，尤其是在中國足球處於目前這樣一個環境的情況下，中國足球從業者應該攜起手來共渡難關，為中國足球復興做些實事，應該有一個大局觀。

張吉龍說：我們需要正視現實，中國足球需要整體性的提高，不僅包括賽場技術水準，還包括管理。「我們應該靜下心來，腳踏實地幹一些實事，來把中國足球從比較被動的局面中扭轉過來。」

中超原本擁有四個亞冠正賽參賽名額，因為2011賽季，中國足協重啟了足協盃比賽，為了鼓勵強隊積極參與足協盃，足協明文規定冠軍將獲得一張亞冠門票，而聯賽三甲也將拿到亞冠入場券。但在上月的亞足聯會議上，因為中超考核不達標，亞足聯削減了中超的半個名額，聯賽第三名遼寧宏運只能和韓國浦項制鐵、澳洲阿德萊德聯和泰國孟賽冠軍共四支球隊爭奪兩個亞冠正賽的資格。

誰來為浪費的半個亞冠名額負責？從道理上來說，亞足聯、遼足和中國足協都有責任。但最終為此買單的，是中國足球。

■新華社

肇俊哲遺憾無緣亞冠 考慮退役

無奈、遺憾！當得知遼足退出亞冠資格賽後，遼寧隊旗幟性人物肇俊哲表示，沒有了亞冠夢想，感覺一下子失去了前進的方向，自己的職業生涯到了一個十字路口。32歲的遼足隊長肇俊哲必須做出堅持或者離開的決定。

肇俊哲已經為遼寧足球隊征戰了14個年頭，期間放棄了留洋和高薪的機會，他已成為遼寧隊旗幟性的靈魂人物。遼寧隊上賽季獲得中超聯賽第三名，本已獲得時隔17年重返亞洲賽場的機會。亞冠夢想讓已到職業生涯末期的肇俊哲重燃了再踢一年的信念。

肇俊哲曾表示，遼足能踢上亞冠，這讓他有了堅持下去的信心。

但亞足聯在上個月將中超聯賽的亞冠資格削減為3.5個，隨後遼足俱樂部做出了退出亞冠資格賽的決定，這將肇俊哲的計劃徹底打亂。

得知俱樂部的決定後，正在昆明冬訓的肇俊哲表示，也許該重新考慮自己的人生規劃了，是否繼續踢下去，未來一個月我會好好考慮。

據了解，肇俊哲與遼寧足球俱樂部的合同12月31日到期，那時候，這位遼足的忠誠將士將拿出最後的決定。 ■新華社

肇俊哲在比賽中慶祝進球。 資料圖片



遼寧退出亞冠 浪費磨練良機

中國足球再添傷痕

遼寧(紅衫)上月初勝天津獲得亞冠入場券。 資料圖片

11月初，遼寧隊員拋起主教練馬林慶祝獲得亞冠資格。 中體在線圖片

足協：理解尊重遼足決定

新華社北京電 對遼寧宏運俱樂部2日下午宣佈有條件退出亞冠資格賽一事，中國足協表示理解和尊重，而根據亞足聯規定遼足放棄後其他中超球隊也不能替補參賽。

中國足協職業發展與監管部主任劉殿秋在接受記者電話採訪時表示，他理解並尊重遼寧俱樂部有條件放棄參加亞冠資格賽的決定。劉殿秋說，亞足聯今年6月份時本已定下了明年亞冠對於各國和地區聯賽的亞冠名額，但在11月的大會上又臨時推翻了原先決定，將中超明年的名額由4個削減到3.5個，並且又規定在亞冠資格賽第二輪被淘汰的球隊必須

無條件參加亞足聯盃賽，這些改變使得遼寧俱樂部沒有做好相應準備，應該說亞足聯在這件事情上也有責任。

劉殿秋說，遼足此前已經就此事和中國足協進行溝通，並向亞足聯提出了能否不把亞冠資格賽被淘汰球隊和亞足聯盃賽綁定，但遭亞足聯拒絕。劉殿秋表示，由於遼寧俱樂部尚未正式報名參加亞冠資格賽，在這種情況下放棄報名根據規定是不會受到亞足聯的紀律處罰，但亞足聯也規定中超其他球隊不能替補參賽。

中華體壇

丁俊暉英錦賽首輪勝出

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 桌球英錦賽香港時間3日晚展開首輪廝殺，中國球手丁俊暉在和馬克·戴維斯的揭幕戰中旗鼓相當，結果雙方熬戰11局後，丁俊暉以6:5險勝，避免了排名賽連續三站「一輪遊」的尷尬。為了迎合電視轉播，本屆英錦賽進行了重大調整，準決賽之前的比賽由長局制改用短局制，這將大大增加比賽的偶然性，但丁俊暉頂住壓力獲勝。

于靜摘速滑世界盃金牌

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 2011-2012賽季國際滑聯世界盃香港時間3日在海倫芬展開荷蘭站首輪比賽。中國選手于靜(見圖)在女子500米比賽中力克溫哥華奧運會冠軍、韓國名將李相花奪得金牌。于靜在女子500米比賽起跑迅速，前100米就滑出了10秒39的好成績，隨後她越滑越快，最終以37秒84的成績獲得金牌；李相花以37秒91獲得銀牌，另一中國名將王北星獲得銅牌。



中國男排遭遇第9場失利

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 男排世界盃賽3日在日本東京展開倒數第二輪較量，在率先進行的B組比賽中，中國男排對陣歐錦賽冠軍塞爾維亞，結果中國隊在先贏一局的情況下被對手連扳三局逆轉遭遇第9場失利，四局比賽的比分分別為26:24、18:25、19:25和12:25。本場比賽中袁志拿到了全場最高的19分，但是他也是中國隊此役唯一得分上雙的隊員。4日，中國隊迎戰最後一個對手阿根廷隊。



中國球員張晨(左)扣殺。 新華社



上官鵬飛(左)09年出戰中國武術散打超級聯賽。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 2011中國武術散打功夫王爭霸賽11月在海口落幕。但在10月31日晚的一場比賽中，名將上官鵬飛的頭部遭對手多記重拳，當場倒地昏迷送院治療。據人民網引述海口市人民醫院消息，上官鵬飛傷勢較重，很有可能成為植物人。

據悉，上官鵬飛當天被送到醫院時，已沒有了呼吸和心跳，隨後經過醫院急救人員接近一個小時的搶救，終於將其從死神手中搶回。目前，上官鵬飛仍在海口市人民醫院重症醫學科的重症病房內，依靠相關醫學器材維持生命。據海口市人民醫院重症醫學科的醫生介紹，上官鵬飛的腦部挫傷和胸部挫傷非常嚴重，目前除了有自主的心跳外，腦部沒有任何的功能反應，只能依靠呼吸機等維持生命。

出生于1988年的上官鵬飛是一名優秀的散打運動員，曾代表國家出戰與泰拳對抗，在2010年3月的龍虎爭霸中泰拳王爭霸賽中，在第一回合就戰勝泰國選手。

散打名將重傷或成植物人

17歲棋后侯逸凡期待上大學



據中新社北京2日電 在剛剛落幕的國際象棋女子世界冠軍對抗賽上以懸殊比分成功衛冕世界棋后的中國17歲特級大師侯逸凡(見左圖)，2日載譽凱旋。為中國國際象棋創造了新輝煌的小姑娘高興地表示，自己對上大學十分期待，「結合好了還能對下棋有幫助」。

去年12月24日平安夜，侯逸凡在女子世界盃賽中一路過關斬將，成為史上最年輕的棋后；11個月後，今年11月24日感恩節，侯逸凡以5.5比2.5的壓倒性優勢戰勝挑戰者科內魯，提前衛冕，在其職業生涯中又一次創造了神奇。神秘嘉賓——蘇聯總統戈爾巴喬夫為侯逸凡頒獎。

談及未來目標，除了提高下棋實力，侯逸凡最看重的便是讀書。「本來今年想上大學，但因為有世界冠軍賽而推遲了。」她認真地說，「將來肯定是要上大學的，可以豐富自己的知識，增長自己的閱歷，結合好了還能對下棋有所幫助，所以我還是希望能夠盡早上。」



前蘇聯總統戈爾巴喬夫(中)為侯逸凡頒獎。 路透社

兩次比賽都趕上節日，雖然賽制不一樣，但心情都一樣開心，因為拿世界冠軍是每個棋手的夢想。」和母親一起走出首都機場抵達出口的侯逸凡立即被中國棋院、親友和媒體組成的迎接隊伍圍住一團，她自我總結說：「這次比賽雖然沒想像的激烈，但過程有波動，感覺自己臨場應變能力有所提高，心態更加成熟了。」

「兩次比賽都趕上節日，雖然賽制不一樣，但心情都一樣開心，因為拿世界冠軍是每個棋手的夢想。」